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ФАСИЛІТАТИВНА ПІДТРИМКА РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

ІНІЦІАТИВНОСТІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Актуальність проблеми. Фасилітативна підтримка розвитку 

пізнавальної ініціативності за допомогою інформаційно-комунікаційніх 

технологій є критично важливою для майбутніх вихователів, оскільки це 

дозволяє зробити навчання більш динамічним, цікавим та індивідуально 

орієнтованим Інформаційно-комунікаційні технології займають центральне 

місце в сучасній освіті, зокрема в дошкільній. Інформаційно-комунікаційні 

технології сприяють більш ефективній комунікації, розвитку критичного 

мислення та пізнавальної активності дітей. В умовах глобальних змін та 

цифровізації освіти важливо готувати майбутніх вихователів до роботи в 

цифровому середовищі, що вимагає від педагогів готовності використовувати 

інформаційно-комунікаційні технології для підтримки пізнавальної діяльності 

дітей, а також уміння інтегрувати ці технології в освітній процес [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Належна увага питанням 

використанню інформаційно-комунікаційних технологій у підготовці 

здобувачів освіти приділялась у дослідженнях (В. Биков, О. Листопад, 

С. Семчук, О. Співаковський, М. Шишкіна, А. Яцишин та ін.); проблеми 

підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти досліджували 

(А. Богуш, Л. Зданевич, І. Княжева, Ю. Косенко, І. Мардарова, В. Нестеренко, 

І. Рогальська-Яблонська та ін.); питання розвитку пізнавальної активності й 

ініціативності здобувачів освіти досліджували (С. Болтівець, І. Дубровіна, 

В. Клименко, О. Олексюк, О. Пінська, Н. Хунсу, Чжан Лей та ін.). 

mailto:hudanych.NM@pdpu.edu.ua
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Мета статті. Метою статті є аналіз особливостей фасилітативної 

підтримки розвитку пізнавальної ініціативності майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти засобами інформаційно-комунікаційних 

технологій. 

Виклад основного матеріалу. Фасилітативна підтримка розвитку 

пізнавальної ініціативності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти 

– це процес сприяння та стимулювання активного залучення здобувачів освіти 

до пізнавальної діяльності через створення умов для розвитку їх 

самостійності, творчості, та ініціативи у навчанні. Фасилітатор (викладач або 

інша особа) допомагає майбутнім вихователям закладів дошкільної освіти не 

просто отримувати знання, а активно шукати шляхи вирішення проблем, 

досліджувати нові ідеї та самостійно організовувати своє навчання. 

Фасилітатор не навчає прямо, а створює умови для того, щоб здобувачі освіти 

могли самі здобувати знання та розвивати пізнавальні навички, що сприяє 

їхній ініціативності та відповідальності за власне навчання. Викладач мотивує 

студентів до пізнання, формує інтерес до навчання, підтримує їхню 

ініціативність.  

Завдяки фасилітативній підтримці забезпечується комфортне 

середовище, де майбутній вихователь відчуваю себе впевненим для 

висловлення власних ідей та досліджень. Викладачі працюють разом зі 

здобувачами освіти, допомагаючи їм розвивати навички самостійного 

вирішення завдань, заохочується критичне мислення та самоаналіз, що 

допомагає студентам усвідомлювати свої сильні та слабкі сторони. 

Фасилітативна підтримка розвитку пізнавальної ініціативності майбутніх 

вихователів засобами інформаційно-комунікаційних технологій полягає в 

тому, щоб сприяти їхній активній участі у освітньому процесі через 

використання цифрових технологій, що дозволяє майбутнім вихователям 

розвивати критичне мислення, креативність та самостійність у підходах до 

організації та реалізації освітнього процесу. 
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Основні напрями фасилітативної підтримки розвитку пізнавальної 

ініціативності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти засобами 

інформаційно-комунікаційних технологій: використання інноваційних 

методів навчання (віртуальні лабораторії, онлайн-платформи, інтерактивні 

презентації); заохочення до пошуку інформації в Інтернеті, роботи з освітніми 

програмами та застосунками для дітей; викладач створює умови для активної 

роботи з інформаційно-комунікаційними технологіями, надаючи здобувачам 

освіти доступ до онлайн-ресурсів, електронних підручників, інструментів для 

розробки мультимедійних освітніх матеріалів; стимулювання здобувачів 

освіти до самостійної розробки дидактичних матеріалів за допомогою 

інформаційно-комунікаційних технологій (наприклад, створення анімаційних 

роликів або інтерактивних ігор для дітей); використання онлайн-платформ для 

дистаційної освіти (наприклад, Google Docs, Zoom) для спільного створення 

навчальних матеріалів або розробки планів занять; впровадження систем 

зворотного зв'язку через електронні журнали або платформи для оцінювання, 

що дозволяє студентам отримувати рекомендації та підтримку у режимі 

реального часу [3]. 

Фасилітативна підтримка розвитку пізнавальної ініціативності 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти засобами інформаційно-

комунікаційних технологій передбачає: використання цифрових інструментів 

для організації індивідуальної освітньої траєкторії (наприклад, ведення 

електронного портфоліо), викладачі заохочують студентів до самоаналізу 

своїх знань, застосовуючи електронні тести, анкетування та автоматизовані 

системи оцінювання. 

Інформаційно-комунікаційні технології роблять освітній процес більш 

цікавим і різноманітним завдяки інтерактивним елементам, мультимедійному 

контенту (відео, анімації, презентації), що стимулює інтерес до самостійного 

пізнання здобувачі освіти можуть працювати з інтерактивними матеріалами, 

що заохочує їх досліджувати нові теми та концепції. Через інформаційно-

комунікаційні технології студенти отримують доступ до численних освітніх 
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платформ, електронних бібліотек, відеолекцій, форумів для обміну досвідом, 

що дозволяє майбутнім вихователям розширювати свої знання і пізнавальні 

можливості, що сприяє ініціативності у навчанні [4]. 

Інтерактивні та мультимедійні інструменти допомагають студентам 

створювати власні освітні матеріали, зокрема мультимедійні заняття, 

інтерактивні ігри, презентації, що стимулює творчість та самостійність у 

вирішенні навчальних завдань. Інформаційно-комунікаційні технології 

сприяють розвитку у студентів цифрових навичок, які є необхідними для 

сучасного вихователя. Майбутні вихователі можуть освоювати нові 

інструменти для роботи з дітьми, такі як освітні додатки, платформи для 

дистанційного навчання та інші технології, що робить їх готовими до 

інноваційних підходів у роботі з дошкільниками. Інформаційно-комунікаційні 

технології дозволяють створювати індивідуальні траєкторії навчання. 

Студенти можуть обирати свій темп, планувати власний час і використовувати 

різні ресурси для поглиблення знань, що сприяє розвитку їх самостійності та 

ініціативності [3]. 

Завдяки інструментам для колективної роботи, таким як хмарні сервіси 

(Google Docs, онлайн-дошки), студенти можуть ефективно співпрацювати, 

створювати спільні проекти та ділитися знаннями. Така взаємодія формує 

пізнавальну ініціативність через обмін ідеями та спільне вирішення проблем. 

Інформаційно-комунікаційні технології дозволяють легко і швидко 

отримувати зворотний зв'язок від викладачів та одногрупників через 

електронні платформи, форуми та онлайн-курси, що сприяє розвитку 

рефлексії та самокорекції, що підвищує рівень самостійності в освітньому 

процесі. Інформаційно-комунікаційні технології забезпечують автоматизовані 

системи оцінювання, які дозволяють студентам одразу бачити результати 

своїх робіт, що сприяє самоконтролю і мотивації до подальшого 

вдосконалення, що розвиває у майбутніх вихователів відповідальність за свої 

результати та ініціативність у подоланні навчальних труднощів [3]. 
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Переваги використання інформаційно-комунікаційних технологій для 

фасилітативної підтримки розвитку пізнавальної ініціативності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти передбачає: індивідуалізацію навчання 

– здобувачі освіти можуть обирати власний темп і стиль навчання, завдяки 

доступу до онлайн-матеріалів; інтерактивність навчання – інформаційно-

комунікаційні технології дозволяють створювати інтерактивні заняття, що 

активізують пізнавальну діяльність студентів; можливість дистанційного 

навчання – завдяки інформаційно-комунікаційним технологіям майбутні 

вихователі можуть навчатися незалежно від місця перебування, що особливо 

актуально в умовах дистанційної освіти. 

Висновки. Використання інформаційно-комунікаційних технологій для 

фасилітативної підтримки розвитку пізнавальної ініціативності є ефективним 

інструментом, що сприяє самостійності, мотивації та креативності майбутніх 

вихователів. Фасилітативна підтримка розвитку пізнавальної ініціативності 

готує майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до роботи в умовах 

сучасного освітнього простору, що постійно змінюється. Інформаційно-

комунікаційні технології стають потужним інструментом у розвитку 

пізнавальної ініціативності майбутніх вихователів, допомагаючи їм бути 

більш самостійними, креативними та технологічно обізнаними. 
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